

国务院同意发布新修订的《环境空气质量标准》 年内在京津沪等城市监测PM2.5

□新华社北京2月29日电

国务院总理温家宝29日主持召开国务院常务会议,同意发布新修订的《环境空气质量标准》,部署加强大气污染防治重点工作。

为使环境空气质量评价结果更加符合实际状况,更加接近人民群众切身感受,会议同意发布新修订的《环境空气质量标准》。新标准

增加了细颗粒物(PM2.5)和臭氧(O₃)8小时浓度限值监测指标。会议要求2012年在北京、天津、长三角、珠三角等重点区域以及直辖市和省会城市开展细颗粒物与臭氧等项目监测,2013年在113个环境保护重点城市和国家环境保护模范城市开展监测,2015年覆盖所有地级以上城市。

会议指出,当前我国污染物排

放总量依然较大,区域性大气污染问题仍很突出,大气环境形势严峻。要以更大的决心、更高的标准、更有力的措施,切实加强大气污染防治,推动空气质量持续改善。一要加快淘汰电力、钢铁、建材、有色、石化、化工等行业的落后产能。对城区重污染企业实施搬迁。二要提高环境准入门槛。在重点区域实施更加严格的大气污染物排放特别限值,

禁止新建、扩建除热电联产以外的燃煤电厂、钢铁厂、水泥厂。三要深化污染减排。四要突出抓好机动车污染防治。提高车用燃油品质与机动车排放标准。到2015年,基本淘汰2005年以前注册运营的“黄标车”。五要加强联防联控。在北京、天津、长三角、珠三角等重点区域,实施大气污染防治联防联控。建立极端气象条件下大气污染预警体系。

外交部发言人: 日在东海争议海域 调查应立即停止

□新华社北京2月29日电

外交部发言人洪磊29日在例行记者会上说,中方要求日方立即停止在东海争议海域进行单方面调查活动等有关举动,避免损害中方权益。

洪磊说,中方在东海问题上的立场是明确和一贯的,我们对日方不顾中方反对,一再在东海争议海域进行单方面调查活动表示不满,已要求日方立即停止有关举动,避免损害中方权益,维护东海局势稳定和中日关系大局。

据报道,中方船只2月28日尾随并要求日本海上保安厅“拓洋”号测量船停止相关活动。

最高检首次受理 行贿犯罪档案查询

□新华社北京2月29日电

记者从最高检获悉,最高检行贿犯罪档案查询管理中心28日受理了涉及建设领域的行贿犯罪档案查询。这是最高检对检察机关行贿犯罪档案查询系统全国联网,并正式受理中央国家机关和中央企业行贿犯罪档案查询后受理的首次查询。

据了解,最高检行贿犯罪档案查询管理中心通过全国行贿犯罪档案系统,对查询申请所列的200余家企业名单进行了查询。经查询,发现3家企业存在单位行贿犯罪记录,2名个人存在个人行贿犯罪记录。

中石化称 颜色深浅不是衡量 汽油质量根本标准

□新华社北京2月29日电

针对日前有媒体报道中石化、中石化93号汽油颜色不同的问题,中国石油化工集团公司研究人员29日说,颜色深浅并不是衡量汽油质量的根本标准。

中石化石油化学科学研究所副院长聂红29日在回答记者提问时说,汽油是多种烃类的混合物,由生产企业按照组分要求调和而成。汽油颜色对汽油燃烧效果以及发动机和汽油喷嘴没有任何影响的,关键是烃类组成是否符合燃料要求,但一定要达到清澈透明的标准。

根据国家质量监督检验检疫总局和国家标准化委员会发布实施的车用汽油国家标准,对于汽油外观的技术要求仅有无机械杂质及水分一项,即“将试样注入100毫升玻璃量筒中观察,应当透明,没有悬浮和沉降的机械杂质和水分”。

王澍拿下“建筑学界诺贝尔奖” 这是中国建筑师首次荣获这一桂冠



王澍 (资料图片)



这是王澍设计的坐落在宁波市鄞州新区的宁波博物馆和五散房项目。(新华社发)

□新华社北京2月29日(记者方益波)

2012年普利兹克建筑奖2月28日揭晓,49岁的中国建筑师王澍获得了这一被称为“建筑学界诺贝尔奖”的全球建筑领域最高荣誉。这也是中国建筑师首次荣获这一桂冠。

普利兹克建筑奖暨凯悦基金会主席汤姆士·普利兹克表示:“未来几十年中国城市化建设的成功对中国乃至世界都将非常重要。”

王澍说,中国本土的建筑传统是一个循环营造的体系,有很多奇妙的细节,为现代建筑技术所不及。今天,这些传统工艺只在农村尚有保留。比如农民工“砌石头”,被不少人视为没有什么技术含量可言。我认为,这些农民工是传统营造工艺的大师,他们砌出来的一小段石墙,放在美国都可以称得上是文化遗产。我在设计中国美术学院象山校区时,大量启用传统的手工建造活动,从各地回收了600万片旧砖瓦,让农

民工展现“砌石头”的精湛手艺。许多国际著名建筑师看到这样的建筑非常激动,认为看到了真正的“中国味道”。

相关链接

王澍

王澍,1963年生于新疆,在西安生活,现任中国美术学院建筑艺术学院院长、博士生导师。他喜欢箫管,擅长书法和山水画,执著践行中国本土建筑学理念,享有“中

国最具人文气质的建筑家”美誉。代表作品有世博会宁波汤头案例馆、苏州大学文正学院图书馆和中国美术学院象山校园等。

普利兹克奖

该奖是每年一次颁给建筑师个人的奖项,有“建筑学界诺贝尔奖”之称,奖金10万美元和一枚铜质勋章。这是1979年由普利兹克家族的杰伊·普利兹克和妻子辛蒂发起,凯悦基金会所赞助的针对建筑师个人颁布的奖项。

国家邮政局:用户拒检快递物品不予收寄

□据 人民网

2月28日,国家邮政局下发了《关于进一步加强快递企业收寄验视工作的通知》,要求各省(区、市)邮政管理局采取有效措施加强快递企业收寄验视工作,确保寄递渠道安全畅通,对收寄验视制度落

实不到位的企业,必须依法严肃处理,情节严重的,责令停业整顿,直至依法吊销快递经营许可证。

《通知》强调,收寄验视是快递企业收寄过程中的关键环节。执行收寄验视制度是快递企业应尽的责任和义务。从近年来寄递渠道发生的安全事件看,未按照规定

严格执行收寄验视制度,是造成事件发生的最直接、最主要的原因。各快递企业按照国家规定,落实有关禁限寄物品的检查措施,严格进行收寄过程中的检查。对用户交寄的物品,必须全部检查,对粉末、液体以及不能直接辨识的机电装置等要重点查验,确保

将各类易燃性、易爆炸性、易腐蚀性等禁寄物品堵截在寄递渠道之外。用户拒绝开拆、拒绝验视的,不予收寄。

《通知》要求,对收寄验视制度落实不到位的企业,必须依法严肃处理,情节严重的,责令停业整顿,直至依法吊销快递经营许可证。

工商部门将无权直接冻结违法者银行存款

工商总局表示,今年起冻结违法行为人银行存款,须向法院申请强制执行

□据《新京报》

今年起,工商部门将无权直接冻结违法行为人的银行存款,而是要走法定程序,向法院申请强制执行。国家工商总局近日在官网公布了按照《中华人民共和国行政强制

法》修改有关规定的决定。

据介绍,因不符合《中华人民共和国行政强制法》,此次工商总局涉及修改的共有5部规章,分别是:《广告管理条例施行细则》、《企业法人登记管理条例施行细则》、《工商行政管理机关行政处罚实施办法》、

《工商行政管理暂行规定》、《工商行政管理机关行政处罚程序规定》。

其中,原《工商行政管理暂行规定》规定“依照法律、法规规定,向银行查询、冻结违法行为人的银行存款”,已被修改为“查询违法行为人的银行账户或者申请司法机关予以

冻结”。这意味着工商部门将无权直接冻结违法行为人的银行存款。

对于非法设置和张贴广告的行为,《广告管理条例施行细则》删除了“逾期不拆除的,强制拆除,其费用由设置、张贴者承担”的规定。